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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
Актуальність теми. Через перехід до ринкових відносин, а також через 

перехід на міжнародну систему обліку та звітності в Україні до бухгалтерського 
обліку виникає все більше й більше вимог: приймаються нові форми звітності та 
порядок їх подання відповідно до вимог міжнародних стандартів. Проблема 
підвищення ефективності діяльності суб’єктів господарювання завжди була, є  та 
буде актуальною, однак у зв’язку зі змінами, що відбуваються в господарському 
механізмі, зростає роль контрольно-аналітичних функцій обліку, значення різних 
видів аналізу відповідних показників господарської діяльності. 

Мета дослідження. Мета дослідження полягає в комплексному аналізі 
теоретико-методологічних і практичних аспектів, що стосуються обліку доходів та 
витрат в оптовій торгівлі в сучасних економічних умовах господарювання. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети необхідно 
вирішити наступні завдання: 

– розкрити економічну сутність обліку доходів та витрат; 
– розглянути нормативно-правову базу обліку доходів та витрат; 
– розглянути організацію первинного обліку доходів та витрат; 
– дослідити сучасну проблематику обліку доходів та витрат; 
– дати загальну економічну характеристику базового підприємства; 
– ознайомитися із практичними аспектами формування обліку доходів та 

витрат; 
– проаналізувати ефективність діяльності базового підприємства; 
– розробити пропозиції щодо удосконалення обліку доходів та витрат 

торговельного підприємства. 
Предмет дослідження. Предметом дослідження є комплекс теоретичних, 

методологічних і прикладних питань, що пов’язані з обліком доходів та витрат, 
проведенням їх аналізу та контролю на базовому підприємстві. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес організації 
бухгалтерського обліку, аналізу та контроль доходів та витрат на базовому 
підприємстві. 

В якості базового підприємства було обрано ТОВАРИСТВО З 
ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «БАРАКА ТРЕЙДІНГ УКРАЇНА», яке 
займається оптовою торгівлею сухофруктами, цукатами, цитрусами та іншими 
продуктами харчування.  

Методи дослідження. Дослідження проводилось із використанням базових 
методів, що застосовують при вивченні соціально-економічних процесів і явищ: 
теоретичне узагальнення і порівняння (для розкриття сутності поняття «товарні 
операції»), індукції та дедукції (для ознайомлення із процесом обліку і аналізу 
товарів та виявлення проблем їх удосконалення), графічний (для наочного 
відображення результатів дослідження), наукової абстракції та системного аналізу 
(для розробки системи методики аналізу товарів торгівельних підприємств). 

Інформаційна база дослідження. Теоретичні засади бухгалтерського обліку 
діяльності торговельного підприємства складають Постанови Верховної Ради, 
Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», 
Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, а також інструкції та положення з 



окремих питань бухгалтерського обліку діяльності торговельного підприємства та 
інші законодавчі акти України з питань економічного врегулювання обліку. Також 
була використана науково-практична література з питань обліку доходів та витрат. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (52 найменування) 
та 42-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 76 сторінок. Основний зміст 
викладено на 56 сторінках. Робота містить 7 таблиць, 2 рисунки. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 
опубліковано 1 тези: ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ ТОВАРІВ В 
ТОРГІВЛІ (Напрямки розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах 
глобалізації. Матерiали ІІІ Мiжнародної науково-практичної конференцiї. Ч. 1. – 
Одеса: ОНЕУ, 2017. – 301 стор.). 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку торгівельної діяльності» 
розглянуто сутність витрат та доходів у торгівлі, методика їх обліку, нормативно-
правова база обліку та сучасна проблематика обліку. 

У другому розділі «Особливості обліку торгівельної діяльності ТОВ 
«БАРАКА ТРЕЙДІНГ УКРАЇНА» надана загальна економічна характеристика 
підприємства, розглянуто особливості первинної документації при формуванні 
фінансового результату діяльності підприємства, досліджено практичні аспекти 
формування обліку доходів та витрат на ТОВ «БАРАКА ТРЕЙДІНГ УКРАЇНА», 
проаналізовано динаміку доходів та витрат досліджуваного підприємства та надано 
шляхи вдосконалення обліку доходів та витрат на підприємстві. 

У третьому розділі «Шляхи удосконалення аналізу і контролю обліку 
доходів та витрат» розглянуто методику контролю доходів та витрат на ТОВ 
«БАРАКА ТРЕЙДІНГ УКРАЇНА», запропоновано шляхи удосконалення обліку 
доходів та витрат з використанням новітніх технологій за рахунок автоматизації, 
розглянуто застосування методів економіко-математичного моделювання для цілей 
прогнозування платоспроможності. 

ВИСНОВКИ 
Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 
1. Мета діяльності торговельного підприємства, як і інших суб’єктів 

господарювання, – це отримання прибутку. Прибуток визначається як різниця між 
доходами від певної діяльності та витратами на її здійснення.  

2. Правова інформація міститься у законодавчих актах вищої юридичної 
сили, до яких належать закони України, що регулюють діяльність суб’єктів 
підприємництва у галузі фінансових, господарських та трудових відносин. 

3. Проблеми обліку витрат і доходів підприємства в Україні: проблема 
повноти та своєчасності їх відображення у системі обліку; проблема створення 
єдиної інформаційної загальнодержавної бази норм і нормативів для обліку та 
контролю за витратами й доходами підприємства; проблема рівня відповідальності 
обліково-контрольної системи підприємства шодо його витрат і доходів чинному 
законодавству з обліку та контролю й меті та завданням самого підприємства. 



4. Особливості обліку торгівельної діяльності було розглянуто на прикладі 
ТОВ «БАРАКА ТРЕЙДІНГ УКРАЇНА», яке являє собою підприємство, яке 
займається оптовою торгівлею сухофруктами, цукатами, цитрусами та іншими 
продуктами харчування. 

5. Аналіз доходів та витрат показав, що на підприємстві зросли як доходи, 
так і витрати. Це, загалом, відбулося через те, що підприємство активно нарощую 
масштаби своєї діяльності, розширює ринок збуту. Співвідношення доходів та 
витрат можна вважати оптимальним для подальшої рентабельної діяльності 
підприємства, але є ще багато способів вдосконалення обліку. Деякі з них наведені 
у цій роботі та рекомендуються для застосування. 

6. Запропонована методика внутрішнього контролю діяльності торговельних 
підприємств забезпечує систему управління достовірною інформацією за 
основними бізнес-процесами, зокрема про суму понесених витрат на здійснення 
цих процесів та одержаних доходів від їх реалізації з метою підвищення 
результатів діяльності або усунення ризиків фінансово-економічної діяльності. 
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У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку торгівельної діяльності, 
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ANNOTATION 
Ivanov I. «Economic justification the enterprise development strategies (on 

the example of «S-engineering»)»  
Qualifying work on obtaining a master's degree in the specialty 071 «Accounting 

and Taxation» under the master's program «Accounting, audit and taxation of 
entrepreneurial activity». – Odessa National Economics University. – Odessa, 2018.  

The research work has three sections: theoretical aspects of accounting of trading 
activity, features of the accounting of trading activity at LTD «Baraka Trading Ukraine», 
ways to improve the analysis and control of income and expenses. 
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